

弘扬塞罕坝精神 绿色发展看河北

粪污变沼肥 秸秆能发电

安平 种养废弃物资源化利用生出新产业

本报讯(记者陈凤来 通讯员王贵磊、张佳)近日,笔者来到安平县的京安现代农业园区养殖场,这里绿树婆娑,空气清新,没有什么难闻的气味。园区总经理魏立佳指着4座巨大的发酵罐说:奥妙就在这里,养殖场每年30万吨畜禽粪污都通过管道进入到了这里,经过厌氧发酵产生沼气,除了自给自足外,还向周边8000多农户供气。

好处可不止这些。魏立佳得意地说起了4个发酵罐引出的产业链,发酵罐是与中科院合作研发的,攻克了北方地区低浓度粪污持续产沼气、沼气提纯、沼液膜浓缩等6项技术难题。除了供暖、做饭外,多余的沼气用于发电,去年通过沼气发电1512万千瓦时。

和发酵罐关联的还有肥料产业,在园区内的养农有机肥厂,职工们正将包装好的固体和液体肥料装车外销。这也是畜禽粪污资源化利用的副产品,沼气产完后,废弃物经过固液分离,沼渣制成固体有机肥,沼液制成液体有机肥。魏立佳娓娓道来,由于肥料中含有氨基酸、赤霉素等有机物质,对治理土壤、防治作物病虫害很有益处。

京安现代农业园区是从养殖业发展起来的,如今发展成出栏生猪30万头的大型企业集团,由于粪便排放污染环境,企业发展面临瓶颈。怎样才能既环境洁净,又能将粪污利用,公司与瑞士合资建设河北京安瑞能环境科技有限公司,瞄准沼气领域成立了京安生物质能源科技公司,通过掘金循环经济,将过去的累赘变成了新的聚宝盆。

生猪产业是全县的支柱产业,年出栏83万头,但与此同时每年的养殖废弃物102万吨,在要产业还是要环保的困窘中我们徘徊了多年。安平县县长范庆法



京安现代农业园区内的5000立方米CSTR中温全混厌氧发酵系统。

记者陈凤来 通讯员张佳摄

说,京安现代农业园区养殖废弃物资源化利用开启了绿色发展的新路径,全县以大型沼气工程资源化利用为抓手,将开启畜禽粪污-沼气-电-热-有机肥-农作物-饲料-养殖-闭合的绿色农业循环链条新模式。

借助这种模式,全县32家规模养殖场与京安现代农业园区签订了畜禽粪污收购协议,又在园区建设了养殖粪污集中处理中心工程。配合沼气设施建设,该县在各地建设了40家粪便堆积发酵设施和300多家粪污暂存设施,按照粪污分级定价收集模式,由京安现代农业园区集中收购处理。这样全县76%的畜禽粪污将得到有效处理,不仅供热、做饭,沼气经过提

纯,还将用作车用燃气。范庆法对前景充满了信心。

尝到了畜禽粪污资源化利用的甜头,京安现代农业园区又打起了农作物秸秆的主意。笔者在园区北侧看到,京安现代农业园区与中国电子系统工程总公司共同投资的中电京安生物质热电联产项目正在建设。项目总投资20亿元,一期建成后,将形成4.8亿千瓦时的生产能力,为2.5万户居民提供冬季取暖,年减少CO₂排放52万吨。电厂全部以生物质为燃料,年消耗秸秆42.7万吨,这样不仅本县全部通电,还能消耗部分邻县的秸秆。范庆法说,从电厂向西望去,一辆辆满载秸秆的

车辆往来穿梭,一排排堆积如山的农作物秸秆蔚为壮观。这些都是以每吨300元的价格收购上来的,过去的废弃物如今成了宝。范庆法说,过去一到秋收季节,秸秆焚烧屡禁不止,现在这些废弃物成了香饽饽,谁还舍得白白烧掉。

今年7月,安平县畜禽粪污资源化利用已被列入全国试点县项目。目前,全县可年产沼气657万立方米,发电1512万千瓦时。以未利用的畜禽养殖场粪污和农作物秸秆全量化处理为目标,该县建立了统一的收集、储运、处理体系,到明年底,全县将建成养殖粪污集中处理中心,规模化养殖场粪污处理设施配套率将达到100%。

全市开展基层 微腐败 涉黑涉恶重点整治

打掉农村涉黑团伙169个,抓获涉恶类村干部、公职人员18名

本报讯(记者马路 通讯员王娜)今年以来,衡水市开展基层微腐败专项整治活动,将涉黑涉恶问题作为重点整治内容。衡水市各级公安机关对近三年的110接警案件、派出所留存底账簿案件、刑侦部门侦破的各类案件进行大起底、大梳理,广泛开展入户走访活动,对可能存在黑恶势力区域、领域、行业、场所,进行逐村、逐街、逐行业线索排查。并将建设法治化市场环境作为工作重心,对欺行霸市、强买强卖、垄断资源、垄断经营、扰乱市场竞争秩序等违法行为开展整治,对本地产业较为集中的建材、皮毛、果蔬产销、农产品深加工等行业开展整治。

专项整治活动中,该市从治安问题较为突出或特色产业、支柱产业重点区域入手,对当地背景深厚、关系复杂、容易发生降格处理的重点黑恶案件指定异地管辖,从机制上保障公平办案。同时,利用报纸、电视、微信公众号等各种媒介发动群众检举揭发。截至目前,衡水市共打掉农村涉黑团伙169个,抓获犯罪嫌疑人910名,其中涉恶类村干部、公职人员18名。

衡水市交通事故处理 综合服务中心全面运行

本报讯(记者陈凤来)近日,衡水市交通事故处理综合服务中心开始全面运行。衡水市区范围内发生的所有交通事故都必须到市交通事故处理综合服务中心接受集中处理。

据了解,该中心是衡水市首家集调解、判决、理赔为一体的交通事故处理机构。中心以能调则调、当判则判、快处快赔、案结事了为原则,设有人民调解室、行政调解室、司法调解室、综合调解室、法院交通事故审判庭、律师咨询处和保险理赔厅。

为提高服务中心的综合性能,最大限度便民利民,该中心协调保险行业协会,将全市16家有车辆保险业务的公司全部引进大厅设点办公,为事故当事人提供全方位理赔服务;协调司法局安排市区所有律师事务所轮流派驻律师,为当事人提供法律服务;协调法院派驻法官受理交通事故司法调解和诉讼案件,对赔偿协议进行司法确认,对诉讼案件进行审理;与此同时,人民调解员、公证公司、物价局等单位也分别入驻开展工作。多部门协调联动机制的成立,让交通事故处理工作更加便捷。

交通事故现场处置事项完成后,双方当事人可在一站式处理服务中心大厅,可以通过衡水市公安局交通事故e处理系统自助查询机,随时查询事故处理进展和详细信息。不出大厅即可办理法律咨询、评估定损、保险理赔等业务。需要调解的,可以从交警负责的行政调解、法院负责的司法调解、保险公司负责的行业调解、人民调解员负责的人民调解4种调解途径中任意选择进行调解。对于争议较大、难以协调的案件,即时启动集行政调解、司法调解、人民调解、行业调解为一体的四位一体综合调解程序,进入综合调解室,该室由各方人员共同组成事故损害赔偿核算专家组。对于故意拒绝履行赔偿责任的案件,法院立即启动相应诉讼程序。

交警部门缉查布控系统 精准识查违法车辆 启用一个月拦查515辆违法车辆

本报讯(记者焦磊 通讯员赵秋成)今年9月,衡水交警部门利用缉查布控系统对存在道路交通违法行为的机动车辆实施精准打击,一个月来,成功拦查违法车辆515辆,并对问题车辆逐一作出现场处罚。

据了解,缉查布控系统是衡水交警路上执勤的新兵,它主要打击无牌、使用假牌套牌、道路交通事故逃逸、逾期未年检未报废、盗抢等五大类交通违法行为。该系统将违法车辆列入黑名单,当黑名单内车辆经过缉查布控系统监控时,指挥中心会自动接收报警,指令预警车辆行驶方向下游的执勤民警进行布控拦截。

该系统依托各式道路监控探头,24小时运转,不受天气条件限制。运行一个月来,衡水交警部门共发布拦截指令5375个,查处各类涉及刑事案件、存在严重交通违法行为车辆515辆。



日前,景县检察院的检察官们来到该县第二中学,向学生们宣讲法律知识。景县检察院开展了以护航成长,守护明天为主题的法治教育讲座,向同学们讲解相关的法律知识。

记者 马路摄

让 园博精彩 永不落幕

□记者 焦磊 通讯员 张玲玲

9月27日,河北省园林博览会的会旗从衡水交到秦皇岛手中的那一刻,标志着省首届园林博览会圆满落幕,衡水进入了后园博时代。省园博园将作为城市景观永久保留,继续开门纳客,让精彩永不落幕。

花香满城、精彩难忘。回首省首届园林博览会从开幕到闭幕的70多天,省首届园林博览会以其专业度、创新性打造了一张抢眼的衡水名片。它,独具匠心,为游客献上了一场独一无二的园博盛宴,为衡水市积累了举办大型展会的宝贵经验,也为市民留下了一笔永久的生态财富。

70余万游人共赏园博美景

从万物生长的仲夏时节到硕果飘香的金秋,省首届园林博览会伴随一路花香,与70余万四海宾朋共度了流光溢彩、精彩纷呈的美好时光。

省园博园位于衡水市滨湖新区,毗邻衡水湖和黄河故道老盐河,重点打造了3大建筑、5大片区、36座展馆,集中展示燕赵园林景观艺术。以主展馆为景观轴,企业展园区、城市展园区、县(市、区)展园区由南向北依次布局,集中展示了全省各市、衡水各县(市、区)和市内外企业园林园艺的特色风情和韵味。

精彩文化活动为园博会添彩

红色电影海报展、湿地摄影精品展、衡水民间收藏展、武强年画展等为省首届园林博览会营造了浓厚的文化氛围。园博会期间,游客不仅看到了各地的园林美景,也欣赏到精彩的系列文化活动。

园博会主题文艺演出精彩纷呈,吸引了众多游客。各演出单位紧扣园博会主题,通过小品、戏曲、舞剧、木偶等形式,以最能体现风土人情和地域文化特色的精品节目,为园博会增光添彩,展示全省人民同心同德建设经济强省、美丽河北的良好精神风貌。

湿地园林与生态城市建设研讨会期间,25位著名学者围绕全国各博览园规划、建设及展会后的运营工作,进行了深入交流,探讨运营模式的改革与融合,对衡水市的经济、生态城市建设有重要意义。

在此期间,省园博园还加入了中国公园协会园艺博览园分会,正式融入了全国博览园事业的大平台,更加振奋了衡水加快推进生态文明建设的信心和决心。

多项 首个 和 之最 呈现 衡水创意

从规划设计到施工建设,从花卉园艺到文化活动,本届园博会创造了多项首个和之最,呈现出独有的衡水创意。

打造衡水速度。克服重重困难,从申办成功到正式开幕,仅用了一年时间,就建设了一座占地89.19公顷的省园博园。速度之快,变化之大,效果之好,打造了建园办会的衡水速度。

建造了全国最大的城市湿地园林。本届园博会突出绿水元素,省园博园、湿地公园、马拉松广场和荷花公园四园合一,总面积达254公顷,是目前全国最大的城市湿地园林。

建设了全国最大的园博花街。利用一段废弃的原106国道路基,建设了一条长600米、宽30米、面积近2万平方米的花街。

建成了我省首家裸眼5D影院。影院总投资8500万元,建筑面积达4000平方米。拍摄制作了全省首部以河北览胜为主题的5D影片。影片集中展现了全省11个设区市及定州、辛集市的风景名胜。

省园博园施工高峰期,同时参建队伍达305支、参建人员1万余人、施工机械1000余台套。短短8个月,园区及配套工程共完成绿化面积85万平方米,土方100万立方米,混凝土砌筑施工10万立方米,装饰施工5万平方米,修建了20多万平方米的各种路面,建成了10万多平方米的水系。这些,也刷新了全省园林建设史上的纪录。



省园博园主展馆。记者 焦磊摄

永不落幕的园博园为百姓 留下宝贵财富

这是一届美景难忘的园博会。这里,栽植各类乔灌木达2万多株,地被60万平方米,引进了玉兰、樱花、芍药、迎春等花木,实现绿化、美化、香化,构建丰富的植物层次。园博园有故事、处处有精彩。这里,荟萃了各地顶级园林园艺精华,为湖城留下了独特的景观,赢得了省内外游客的高度赞誉。

这是一届惠及百姓的园博会。以省首届园林博览会为契机,衡水加快了城市建设,提升了城市品位,把省园博园建成永久性城市景观。立足园博园,该市统筹考虑功能布局、展馆布置、交通衔接和配套设施,集中规划建设了一大批公共文化服务设施,为市民提供集休闲、娱乐、健身于一体的大型城市公共空间,增强了人民群众的归属感、获得感。

这是一届永不落幕的园博会。省首届园林博览会,为衡水留下了永久性的展馆展园和丰厚的生态财富,更锤炼锻造了弥足珍贵的衡水园博精神。该市将进一步用足用好园博会带来的生态文化资源,放大后园博时代效应,努力打造生态文明建设的示范区。

良知在我心 全国征文衡水颁奖

本报讯(记者焦磊)10月17日,由衡水市文明办、衡水学院、衡水日报社主办的“良知在我心”全国征文颁奖仪式在衡水学院举行。据悉,本次征文活动共收到了来自全国各地的以及澳大利亚、美国的应征作品800余篇。组委会以紧扣良知主题、弘扬正能量、注重文学性、突出现实意义等多方面作为评选原则,共评出69篇获奖作品与一个组织奖,并筛选出150篇优秀作品编成文集,将由河北人民出版社出版。

第七届 著名高校 衡水中学校园行 举办

本报讯(记者焦磊)日前,第七届著名高校衡水中学校园行活动在衡水中学举办,来自北京大学、清华大学、复旦大学等百余所著名高校的260余位知名专家、教授和招生负责人,与学生面对面进行了交流互动。

据了解,此次活动由衡水中学主办,旨在让学生通过与各高校零距离接触,开阔思路,帮助学生科学规划高中生活和人生发展目标。活动期间,与会代表就高考改革、优秀创新人才培养以及人才培养实践中的经验与问题等进行了深层次、多角度的交流探讨。在为期两天的活动中,清华大学、浙江大学、中国石油大学等6所大学把衡水中学确定为优秀生源基地,并举行了授牌仪式。

本报讯(记者焦磊 通讯员焦明瑞)日前,笔者从衡水市政府获悉,5年以来,该市始终坚持生态优先,致力于改善发展环境,公园数量大幅提高,新建了省园博园、宝云公园、植物园等,城区绿化面积增加280公顷。

自2012年起,马拉松赛事连年在衡水市成功举办,以此为契机,衡水市全面提升园林绿化养护水平,覆盖了市区街头绿地、公园、街道及各个出入口。对既有绿地实施补植提升;在街道交叉口、高速口、火车站等市区重要部位和节点摆放花卉和立体花坛,并以此延伸打造迎宾线;在多年乔木下补植耐阴地被,丰富植物层次。衡水市园林局相关负责人张志明介绍,近年来,园林机械的数量和

城区绿化面积 5年增加280公顷

精良度大幅提升,园林管理水平的长足进步,为全市绿化水平的稳步提升奠定了基础。

河北省首届园林博览会在衡水举办,为整个城市的生态绿化建设带来了更大的发展机遇。该市抢抓契机助推整个城市的绿化建设,除去省园博园这座占地89.19公顷的新建园林,荷花公园、湿地公园、马拉松广场的绿化景观也得到了全面改造提升。同时,南部新区

一横四纵道路绿化提升改造工程次第铺开,一横是指滏阳一路道路两侧绿化,四纵包括中心大街道路两侧绿化、中华大街道路两侧绿化以及丰收渠带状公园、育才大街道路两侧绿化、前进大街道路两侧绿化以及隔离带绿化。该工程是衡水市2017年城市建设重点工程,也是市委、市政府实施的民生实事项目之一,将新建、改造绿地总面积15.2公顷。

据统计,目前衡水城区三大绿化指标喜人:绿地率33.76%、绿化覆盖率37.72%、人均公园绿地面积15.03平方米,均达到了国家园林城市标准。当前,衡水市又提出绿化、美化、香化,打造立体多层次结构的绿化新要求,并大力推行上中下全覆盖、新种植理念,在提升整体绿化档次、加强养护管理、绿化增质提量上狠下功夫。